

El Liberal de Reus

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Reus mes 1'50 pta.
Fuera: trimestre 5
Extranjero y Ultramar: id. 9
Toda la correspondencia al Director.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Administración e Imprenta plaza de la Constitución (pórticos).
Anuncios y comunicados a precios convencionales

DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE AVISOS Y NOTICIAS

Director: D. PEDRO NOLASCO GAY

Año I

Sábado 4 de Diciembre de 1897

Núm. 189

FARMACIA SERRA

La que paga más contribución de la provincia

Abierta toda la noche

REUS ♦ Arrabal de Santa Ana, 80, (junto a la plaza de Cataluña) ♦ REUS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El oculista de Tarragona **D. J. MIRÓ** accediendo gustoso a las peticiones de sus numerosos clientes, estableció en Reus una consulta todos los lunes y viernes de 2 a 5 de la tarde. Consulta: Arrabal Santa Ana, núm. 1, plso 1.º, esquina a la calle de Monteróls.

Los demás días en su gabinete de Tarragona, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

TOS

Desaparece rápidamente usando el

JARABE SERRA

No contiene opio ni morfina, por lo que puede administrarse a los niños sin ningún peligro. Véase el prospecto.

FARMACIA SERRA. - Abierta toda la noche.

TOS

TOS

CONSULTA PARA LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DEL

Doctor Gras Fortuny

OCULISTA

y Ex-ayudante de las clínicas de los Sres. Cervera y Osio y del Instituto Oftálmico de Madrid

Recibe de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

REUS - Calle de las Galanas, número 6. 1.º - REUS

PRESTACION PERSONAL

Reconocida por el Gobierno de la Nación la necesidad de que las vías públicas, tanto urbanas como rurales que se hallan a cargo de los Ayuntamientos, se hallen siempre expeditas y en buen estado de conservación y la conveniencia de fomentar las obras municipales de toda especie, y convencido aquel al mismo tiempo de que la generalidad de los Municipios carecen de los fondos necesarios para atender a tan útiles como indispensables servicios, ha concedido a las indicadas Corporaciones la facultad de utili-

zar la prestación personal para este fin, recurso eficazísimo para conseguir el mismo, pues que sin él pocas ó ninguna obra municipal se llevaría a efecto, especialmente en los pueblos rurales donde los ingresos de sus presupuestos ordinarios, son reducidísimos.

Esta importante factor se estableció por real orden de 7 Abril de 1900 para la mejora y conservación de los caminos vecinales en primer término. Despues se ha hecho extensivo por el Artículo 79 de la ley municipal a toda clase de obras públicas municipales.

Conforme a la legislación citada, la prestación personal se impondrá cuando se haga uso de este recurso, a todo habitante de la localidad

—Esta señora está allí? preguntó vivamente después de haber pasado la vista por la tarjeta.

—Si, señor conde. Esta señora espera en el salón...

—Dile que al instante voy a reunirme con ella.

—Por qué no me recibis aquí mismo? preguntó a regimiento la señora Nerval, cuya graciosa figura apareció en el dintel de la puerta.

—Cuanta bondad, señora! venir a mi casa! exclamó Máximo con una alegre emoción.

—Fue preciso que viniese, puesto que hace dos días que no se os ha visto! Además quiero ser franca... se dicen tantas maravillas de vuestro hotel, que no he sabido resistir a la curiosidad que me devoraba...

—Dichosa curiosidad! La bendigo desde el fondo de mi corazón! contestó el conde, haciendo signo al ayuda de cámara de que se marchara. Pero permitid que os conduzca al salón. En esta pieza hay una atmósfera de tabaco que no puedo dejaros respirar.

—Por Dios! estais equivocado. Este olor es muy agradable y a menos que esto no os disguste... estoy contenta de continuar en este gabinete... Es precioso!

Máximo se inclinó, apresurándose a ofrecer una silla a la bella visita. Pero Aurelia en su calidad de mujer observó enseguida avidamente, los más nimios detalles de la pieza, deteniéndose delante de los cuadros, admirando los trofeos de armas, extasiándose ante las riquezas de todo género que cubrían las paredes y llenaban los muebles, haciéndose explicar por el conde el uso y el origen de los objetos desconocidos que atizaban sus miradas.

Máximo con la paciencia de un cicerone y con la inteligencia de un «amateur», contestaba a cada pregunta y tenía para cada objeto, alguna historieta interesante.

Nuestros lectores se sorprenderán sin duda, de ver una mujer joven, bella, viuda y perteneciente a la mejor sociedad, hacer una visita imprevista, a un hombre así mismo joven y además célibe.

XXII

Una mujer adorable

El conde de Santeuil llegado hacia dos meses a París, como sabéis nuestros lectores, se había prontamente instalado, en un precioso hotel entre patio y jardín; hotel situado en la calle de Cuadras d'Artois, en el barrio Saint-Honor.

Máximo tenía una pasión, la del lujo interior; así es que había sacrificado una parte de su tiempo y de sus economías, economías hechas mientras duraron sus largos viajes, a amueblar con un gusto exquisito su deliciosa casa de soltero.

Sus cuadras estaban admirablemente montadas y su servidumbre tenía el estilo irreprochable de gentes de grandes casas.

Entre estos últimos, uno solo por favor especial gozaba de la confianza absoluta de su dueño.

Máximo conocía demasiado bien a este gente falsa, envidiosa, llena de defectos y desnuda de todas las cualidades, que se llaman, cocheros, grooms, ayudas de cámara, lacayos etc., por no profesarles por su parte el desprecio que merecen y sobre todo por contar jamás con su fidelidad, en cualquiera circunstancia en que esta fidelidad debe manifestarse.

Pagaba generosamente, no sufría jamás una negligencia en el servicio, no soportaba ni una réplica, exigiendo la más estricta y pasiva obediencia.

Así es que estaba casi bien servido.

Uno solo de sus criados, hemos dicho, que gozaba de su confianza: era este un hombre de alta talla, de grandes ojos negros, de cejas arqueadas, de fisonomía inteligente y de piel custida, tal como no se le encontraba más que en otro hemisferio.

Era el Indio que él había arrancado de las garras sangrientas del tigre y que desde este momento no pudo nunca resolverse a dejar a su heroico salvador.

en esta forma: 1.º Por su persona; si no estuviera exceptuada, y tanto en uno como en otro caso, por cada individuo varón mayor de dieciséis años y menor de cincuenta que sea miembro ó criado de su familia y que resida en el pueblo ó en su término y no esté impedido para trabajar y 2.º por cada uno de sus carros, carretas ó carruajes de cualquiera clase, así como por las caballerías, de carga, de tiro ó de silla que emplee en el uso de su familia, en su labor ó en su tráfico dentro del término municipal. Están exceptuados de la prestación, los acogidos en Establecimientos benéficos, los Militares en activo y los imposibilitados para el trabajo; si bien la excepción de estos últimos debe entenderse en cuanto á su persona.

Como quiera que en esta ciudad durante el año se ejecutan muchísimas obras sin que por ello dejen de efectuarse una infinidad de ellas y de imperiosa necesidad, hora es ya de que nuestro Excmo. Ayuntamiento medite sobre la utilidad de tan beneficioso como importante factor pues á la vez que con ello se embellecerá la ciudad, los caminos vecinales estarán siempre transitables; al mismo tiempo los crecidos gastos del presupuesto ordinario podrian reducirse en bastante escala y como es consiguiente este beneficio alcanzaria en su grado á todo vecino contribuyente que ya no puede hoy con su pesada carga tributaria.

Si se hiciera un minucioso recuento de la ganadería existente en este término municipal como debe de hacerse en su época anual sin exageración de ninguna clase, veriamos con seguridad un 10 por ciento de riqueza pecuaria oculta, y ya que la generalidad del ganado oculto se dedica al tráfico interior de la ciudad, empleando grandes carros y carretas con un peso sumamente excesivo, y con rueda estrecha demoliendo á la vez é instantáneamente á su paso por estas calles el más sólido acopio en ellas empleado, justo es que los dueños de la mencionada ganadería contribuyan en la parte proporcional y algo más, á los ingresos del presupuesto municipal que bien lo necesita y se evitaria a votación acostumbrada de nuevos créditos, que después de vejar los intereses comunales, confunden la contabilidad municipal.

ESCUDE.

Varias noticias

Según informes dignos de crédito, entre los individuos de la minoría parlamentaria carlista no existe perfecta unanimidad de juicio, no sólo al hacer la crítica de los asuntos políticos de palpitante actualidad, sino en los referentes á la conducta y procedimientos que en lo futuro deben seguir las masas carlistas.

A esta división, no bien disimulada por algunos personajes del carlismo, obedece el que

en las recientes reuniones de los senadores y diputados tradicionalistas, no recayeran acuerdos concretos que definieran la situación y pensamiento de la citada minoría.

La Reina ha firmado ayer los decretos concediendo un crédito de 500 000 pesetas para socorrer á los damnificados por las inundaciones de Valencia, y otro crédito de 260.000 pesetas para los gastos de la formación del censo de población.

Otros de competencias.

Hasta que transcurra el novenario del fallecimiento del Sr. Pacheco no se nombrará director general de los Registros.

El Gobierno no tiene todavía acordado el candidato para dicha Dirección.

El general Palacios ha cumplimentado anteayer á la Reina.

El telegrama de Filipinas facilitado ayer á la prensa, la carencia de noticias concretas sobre el resultado del combate librado en la provincia oriental de Cuba y lo ocurrido en el regimiento de Caballería de María Cristina, han dado materia á todas las conversaciones.

De lo primero sacan gran partido los que recelaron de las noticias sobre sumisión de rebelde remitidas por el general Primo de Rivera, y en cuanto al segundo lo más avisados se extrañan de que siendo la columna Linares la que se batió en Guisa con Rabí, salieron de Manzanillo 3.000 hombres hacia Guisa, queriendo indicar con esto que los combates han debido revestir excepcional importancia.

El Sr. Amblard, jefe de los reformistas cubanos, saldrá el día 7 del Havre para Nueva York y la Habana.

TEATRO FORTUNY

MARINA

Después de «El diablo en el poder» y de «La guerra santa», que no lograron despertar el interés de nuestro público, anteayer se dió la primera representación en nuestro teatro de la inspiradísima obra de Compañón y Arrieta, poco conocida de nuestro público, siendo esta representación se puede decir un estreno alcanzando como era justo y natural un gran éxito.

La orquesta dió con mucha claridad y colorido todas las bellísimas melodías esmaltan dicha ópera, que se puede conceder en justicia es la obra capital y más perfecta y acabada del ilustre maestro Arrieta. El infatigable maestro Perez Cabrero es merecedor de los grandes aplausos le

otorgó el público en el transcurso de toda la obra revisiendo los honores de una ovación en el final del segundo acto, llevó la orquesta con mucha energía pudiéndose decir que la ejecución de esta magistral pieza puede parangonarse con la que le cupo al gran concertante de «La Tempestad» y á las escenas culminantes de «La Dolores».

El interés de público al asistir á la audición de «Marina» estaba fijo en la labor del señor Alcántara y de Srta. Corona. Ambos obtuvieron un señalado éxito. El primero si bien en los dos primeros actos estuvo bien, no logró entusiasmar al público hasta el terceto del último acto, dió esta inspiradísima pieza de un modo delicioso, viéndose obligado á repetirlo, para corresponder á los entusiastas aplausos del numeroo público. Sin duda en las sucesivas representaciones lucirá mas su espléndida voz, alcanzando como es natural grandes aplausos en las piezas pasaron en esta representación casi desapercibidas.

La Srta. Corona, apesa de cantar dicha obra por primera vez, embargándola el natural temor, la representó toda ella con mucha maestría, desde las primeras notas, logró conquistar todas las simpatías del público, cantó el aria de un modo irreprochable, viéndose premiada con grandes aplausos, siendo sumamente festejada en cuantos números tomó parte, pero su gran triunfo fué en el «ronco» con que termina la obra en el lució su privilegiada voz, atacando con mucha valentía las notas mas agudas.

La gentil artista puede añadir «Marina» á la serie de obras que ha cantado con notable aplauso en el curso de su brillante carrera artística.

El señor Segura estuvo como siempre muy justo y correcto, siendo por ello merecedor á las justas simpatías que goza en nuestro público. El Sr. Gasco y los demás ejecutantes contribuyeron al éxito de «Marina», con lo cual sin duda alguna se verá mas concurrido nuestro teatro recobrando la animación que le había quitado la desgraciada interpretación alcanzaron algunas zarzuelas.

CRÓNICA

EL LIBERAL DE REUS se halla de venta en Barcelona en el kiosco de J. Calaf, Rambla de las Flores.

Al «Diario de Tarragona». En el número correspondiente al día de anteayer de nuestro estimado colega de la vecina capital el «Diario de Tarragona» se explica el silencio del colega durante algunos dias acerca la sin par amenazadora conducta del Ayuntamiento de esta Ciudad en contra de los intereses de Tarragona con motivo de solicitar del Excmo. señor Ministro de Fomento un beneficio en favor de este Instituto de segunda enseñanza concedido á la inmensa ma-

yoría de los Institutos que se encuentran en igual caso que el nuestro y se manifiestan conformes de toda conformidad con lo dicho acerca el asunto por nuestro querido colega tambien de la vecina capital «La Opinión».

Comprendemos perfectamente que «La Opinión» haya tirado de la manta como vulgarmente se dice y que con inexactitudes absurdas y supuestas influencias solicitadas y concedidas haya dado excesiva y capital importancia á un asunto ya viejo y que en realidad de verdad ni en poco ni en mucho afecta los intereses de Tarragona.

Lo que nos ha sorprendido en extremo ha sido el suelto de nuestro estimado colega el «Diario de Tarragona» que ha caído inocentemente en las redes preparadas por «La Opinión».

Buena se habria armado ciertamente á estas horas, si nosotros siguiendo al «Diario de Tarragona» lanzáramos acusaciones violentas contra Tarragona sosteniendo que todo lo quiere avasallar y dominar, sosteniendo que el Jefe de un partido en una Provincia lo mismo debe mirar por el interés del último villorio que por el de la Capital y aquilatamos el grado de protección á los intereses de esta localidad concedidos por el Diputado señor Cañellas.

Pronto volveriamos á los tiempos que felizmente ya han pasado de odios y de malas voluntades, haciendo á desdoblaciones vecinas y hermanas, dos rivales, siendo así que sus intereses están tan perfectamente entrelazados que sin vacilar puede asegurarse que en decadencia una de ellas, la otra dentro poco caerá en igual decadencia y que la riqueza y la prosperidad de cualquiera de ellas tarde ó temprano será fuente de riqueza y de prosperidad para la otra.

Aconsejamos pues al «Diario de Tarragona», calma y tranquilidad y como base para obtenerla vamos á asegurarle de una manera absoluta:

Primero: que ni á raíz del cambio político ni después, ha pasado á Madrid comisióu alguna de este Ayuntamiento para reclamar ni obtener beneficio alguno en favor de los intereses de esta Ciudad y por lo tanto no habiendo estado en Madrid no se pudo presentar al Excmo. Señor Marqués de Marianao ni el señor don Juan Cañellas pedido protección y amparo.

Segundo: que don Julián Nougués concejal republicano tusianista, á principios del mes próximo pasado estuvo en Madrid para asuntos particulares y no pidió ni obtuvo representación del Ayuntamiento para recabar de los centros oficiales el despacho de asunto alguno de interés para esta Ciudad y por lo tanto tampoco pudo pedir justicia y auxilio de ningun señor Diputado á favor de los intereses del Ayuntamiento de esta Ciudad.

Tercero: que don Julián Nougués durante su estancia en Madrid se ocupó del despacho de dos asuntos que nada tienen que ver con el del Instituto de segunda enseñanza y consiguió dos

Este hombre se llamaba «Ahmed-Hadjemi». Sin atribución especial en la casa del conde, se mantenía siempre alejado del círculo de los demás criados, velando en todo, no dejaba pasar nada de lo que le parecía poco conveniente á su dueño, teniendo para él la pasión del perro, pasión entrañable é inalterable, que le habria hecho desafiar todos los peligros, cumplir los actos más imposibles, para merecer una sonrisa de Máximo, una sola palabra de bondad. Santeuil habia apreciado esta adhesión sin límites en su justo valor y tenía en Ahmed-Hadjemi, lo repetimos, una confianza ilimitada. Los otros criados, celosos del fervor del Indio, heridos de la indiferencia que él no les escondía, habían de antemano preparado sigilosamente, una serie de malas partidas, que contaban jugarle sucesivamente. Pero desgraciadamente para ellos Ahmed, no era nada pariente. De una naturaleza seca, delgada y nerviosa, no anunciaba á primera vista una de estas fuerzas brutales, que de tal modo imponen á las masas; pero si bien no tenía ni los brazos ni la musculatura de Margat, era listo como una pantera, ágil como un jaguar y pronto á herir á su enemigo, como un Indio, que es todo lo que se puede decir. A los sarcasmos, contestaba con el desprecio; á los insultos su mirada brillaba de cólera; á las vías de hechos, sacaba de su seno un puñal de Java, que no abandonaba nunca, precipitándose sobre su adversario, que él enlazaba á la manera de las serpientes; le habria infaliblemente matado, si Santeuil, á tiempo prevenido, no hubiese intervenido él mismo. Pues, el criado tan maltratado, era un palafranco, una especie de coloso, que habia adquirido la reputación merecida de un luchador terrible. Después de esta escena de familia, Ahmed se habia visto el objeto de las más grandes miradas y de toda suerte de deferencias.

Las malas pasadas se habian quedado aquí y si se detestaba al Indio, aún se le temía más, lo cual constituye ciertamente la mejor posición que un hombre puede obtener en medio de sus semejantes. Además el conde de Santeuil, habia claramente declarado, con este tono frío é imponente que sabia tan perfectamente tomar, que aquellos de entre sus criados que no se pudiera entender con Ahmed, harían bien en marcharse, por la sencilla razón de que despediría á todo su servicio antes que causar ninguna pena á su fiel servidor. Como que el conde no tenía la costumbre de repetir dos veces la misma cosa, los criados se la tenían por dicha y por bien dicha. El día en que nosotros penetramos en el hotel de la calle de las Cuadras d'Artois, Máximo, sentado ante un magnífico escritorio de ébano, estilo Luis XIII, estaba ocupado en clasificar acuarelas, aguas fuertes, bocetos y dibujos á la pluma, recuerdos de sus peregrinaciones, y en repasar las anotaciones situadas debajo de cada uno de ellos indicando ya el nombre del sitio que representan, ya un recuerdo personal. Fumaba en una pipa árabe, delicioso tabaco de Sinai, únicamente conocido por quien ha recorrido la Palestina y las orillas del mar Muerto. Hacía más de dos horas, que estaba abstraído en este trabajo, viajando con el pensamiento, reconociendo una vez más los bordes del Ganjes y las costas de Caromandel, cuando un golpe dado discretamente en la puerta le despertó de su sueño. —Entrad! dijo. La puerta se entreabrió al instante y un ayuda de cámara vestido de negro y con peluca blanca, penetró sin ruido en la biblioteca. Se acercó á Máximo, saludó y le tendió una bandeja de plata de sobre la cual el conde tomó una tarjeta de visita.

reales órdenes favorables á los intereses de este Municipio y si pidió á don Juan Cañellas le ayndara en sus gestiones lo hizo como particular y no como representante del Municipio.

Cuarto: que don Julián Nougés al dar cuenta al Ayuntamiento de haber conseguido las dos Reales órdenes ya citadas pidió un voto de gracias exclusivo para don Juan Cañellas y el Ayuntamiento lo concedió pero en favor de todos los que directa ó indirectamente habian gestionado en pro de los intereses de esta Ciudad.

Quinto: que la solicitud referente al Instituto de segunda enseñanza de esta Ciudad se remitió á Madrid mucho antes de caer del poder el partido conservador, es más, antes del crimen de Angiolillo en que no habia probabilidad alguna de subir al poder el partido liberal.

Sexto: que «La Opinión» demostró muy poco celo en favor de Tarragona no haciendo pública la pretensión del Ayuntamiento de Reus mandando el partido conservador ó excesivo celo de alarma á los paisanos de Tarragona en la época presente; escoja «La Opinión» lo que quiera y el «Diario de Tarragona» no se haga instrumento inconsciente de los planes de la «Opinión».

Séptimo: la pretensión del Ayuntamiento de Reus no lastima los intereses de Tarragona: reamos á algún da los Sres. Catedráticos del Instituto de Tarragona para que bajo su firma defiendan lo contrario de lo que sostenemos y estamos seguros de que alguno de los Sres. Catedráticos de este instituto bajo su firma demostrará como des y dos es igual á cuatro que en nada se perjudica á los intereses de Tarragona, con la solicitud del Ayuntamiento de esta Ciudad.

Basta por hoy y creanos el Diario de Tarragona, calma, tranquilidad y templanza.

Por la Alcaldía se nos ha suplica la inserción del siguiente telegrama:

«Tarragona, 3-2 t.

Gobernador á Alcalde de Reus:

Según me participa el Ministro de la Gobernación, corresponsales se hacen eco de un suceso filibustero, según el cual ha muerto el hijo del general Pando en combate habido en provincia Santa Clara. La noticia es completamente falsa y conviene que esta rectificación sea del dominio público, para evitar el mal efecto de la noticia circulada. También es inexacto que Capitán General de Castilla la Nueva, haya presentado dimisión, noticia que asimismo se hace circular á provincias.»

Suponemos será error al referirse la primera parte del despacho, al hijo del general Pando, toda vez que la que de origen filibustero habia circulado, se referia al general.

En la tarde de ayer, fué atropelado por una tartana, sin que hubiese podido ser detenida, un niño de 7 años de edad, llamado Andrés Abat Domenech y habitante en la calle del Batán, número 5, habiéndole ocasionado una herida en una pierna que el médico forense señor Borrás calificó de grave.

El Juzgado entiende en el asunto.

Los pasajeros llegados ayer en el correo de Madrid, nos manifestaron que al pasar por la estación de Marsá-Falset estaba nevando copiosamente y que la nevada se conocía que era general en el alto Priorato.

En esta, sopló todo el día un aire frio, que nos venia á corroborar lo manifestado por los citados pasajeros

Dias pasados fueron conducidos desde la carcel de Bilbao al juzgado, con objeto de ampliar las reclamaciones en las causas que se le siguen á consecuencia de haber cometido diversas rate-rias, dos «puntos» llamados Eugenio Crespón y José Cerrato.

Ante el señor juez, el escribano, los alguaciles del Juzgado y la pareja de agentes de vigilancia, se comenzó á sacar los objetos que se hallaban dentro del baul ocupado á uno de los detenidos.

Esta diligencia tenia por objeto el reconocimiento, por los detenidos, de los objetos que fueron robados en una habitación de Barrenca-llé Barrena.

No habian transcurrido cinco minutos, desde el comienzo de la diligencia, cuando ya habian desaparecido un alfiler de brillantes, unos gemelos de oro y algunos otros objetos.

El juez, el escribano, los alguaciles y los agentes, por mucho que miraban no podian hallarlos y entonces se les ocurrió la idea de registrar á los detenidos.

Efectivamente: éstos, sin ser vistos de nadie y en presencia de todos, se apoderaron de cuanto quisieron, ocultando en las mangas los objetos robados.

El alfiler de brillantes lo tenía uno de los rateros en el dobléz de la solapa de la americana.

A las tres y media de la tarde de ayer, se declaró un incendio en una cocina de la casa número 9 de la calle del Rechts, el cual pudo ser dominado sin grandes esfuerzos, gracias á los prontos auxilios prestados por algunos vecinos y agentes de la autoridad.

Para la noche de hoy tiene que ponerse en escena en el Teatro Fortuny, la primera representación en la presente temporada de la celebrada zarzuela en 4 actos titulada «Los Madgyares».

Próximamente se estrenará en el Principal de Barcelona, el drama en tres actos «El mas de la Abella», original de Don Pedro Antonio Torres.

¡Vaya un consuelo! Está visto que los sabio no quieren dejarnos disfrutar tranquilamente de la corta vida que se nos concede, y se pasan la suya haciendo cálculos que casi siempre dan por resultado alguna noticia desconsoladora.

Después de concienzudos estudios, acaba de declarar un sabio inglés, que dentro de poco tiempo, relativamente, todos nos habremos vuelto locos.

En apoyo de su aserto, dice el sabio inglés que basta solo consultar as estadísticas oficiales que señalan una progresión espantosa en la locura, en todos los países del mundo.

Afortunadamente para nuestra generación, el tiempo «relativamente» corto del sabio inglés es el de cuatro siglos, con los cuales, según aquél, bastará para que toda la humanidad se haya vuelto loca.

Aún nos quedan, pues, bastantes dias de lucidez.

Un tribunal inglés acaba de intervenir en una demanda muy curiosa de indemnización por daños y perjuicios, presentada por el notable acuarelista Mr. Janes Orrock contra el dueño de un restaurant. El citado pintor, después de hacerse servir una seculenta comida, pidió una botella de Champagne, y al destaparla el camarero, lo hizo con tan mala fortuna, que el tapón fué á dar en un ojo del artista, quien á pesar de los cuidados médicos, ha quedado tuerto.

Orrock pedia al dueño del establecimiento veinticinco mil francos de indemnización. El camarero se defendió diciendo que el parroquiano no dejó durante toda la comida de contarle historias graciosas, siendo una de éstas la causa de que estuviera distraido al destapar la botella de Champagne.

El tribunal ha condenado al dueño del restaurant al pago de siete mil francos de indemnización, precio que ha tasado el ojo de Mr. Orrock.

En un pueblo de la provincia de Barcelona se ha descubierto una fábrica de embudidos de asno, que estaba exportando gran cantidad de géneros.

Es de esperar sean castigados sin contemplaciones de ningún género los que por medio tan escandaloso atentaron contra la salud pública

Por «La Cruz roja» de Tarragona fueron socorridos ayer los soldados procedentes de Cuba, Juan Ferré, Pedro Perrelló y José Borrull.

Oficialmente se declara inexacto que haya sido herido el general Pando, como dijo un despacho transmitido por Nueva York.

Se desmiente también que haya logrado desembarcar en Cuba la expedición filibustera transportada por el «Dauntless».

En el felato del puente de Tarragona, trabáronse ayer al mediodía de palabras un dependiente de la Arrendataria de consumos y el conductor de un carro que se dirigia hacia la carretera de esta ciudad. Este último, disparó tan fuerte pedrada contra el primero, que le causo una herida de consideración en la cabeza, en términos que dicho empleado hubo de ser trasladado á su domicilio.

El carretero tocó las de Villadiego como si tal cosa.

Lo recaudado en el día de ayer por concepto de consumos asciende á pesetas 1085'51.

Anteayer, á las siete y cuarto de la tarde, llegó á Barcelona el joven italiano don Innocenti Arnal o quien ha hecho el viaje á pié desde Roma á Barcelona en dos meses y medio, habiendo salido de la capital de Italia el 17 de Septiembre último.

En la estación:

—¡Ay Dios mio! ¿Hace mucho que ha marchado el tren?

—Cinco minutos; pero ¡porque se ha entretenido tanto?

—Pero ¡no sabe V. que las mujeres en viedo modas ya no pensamos en nada?

—Es verdad; pero ¿qué lleva V. en tantos paquetes?

—Mire V. todo son cortes de CHEVIOT y como llevaba cincuenta pese as, creyendo que no mas podria comprar dos cortes y PORTA me ha dicho que no mas costaban que SIETE PSETAS Y MEDIA ha resultado que he comprado seis cortes y un vestido para los niños.

OFICIAL

REGISTRO CIVIL

DEL DÍA 2 DE DICIEMBRE DE 1897.

Nacimientos

Cayetano Puig Alonso de Medina, de Esteban y Paz. Dolores Gandi Jaumá, de Eugenio y Dolores.

Matrimonios

Esteban Sagalá Camps, con Rosa Vergés Bartolí.

Defunciones

Lidia Solanes Nolla, 7 meses, Racona 10.

FERROCARRIL ECONOMICO

DE REUS A SALOU

Servicio de trenes que regirá desde el 1.º de Septiembre de 1897.

SALIDAS DE REUS

Mañana: 4'10—6'44—9'06.
Tarde: 12'32—5'43.

SALIDAS DE SALOU

Mañana: 4'56—7'32—10'46.
Tarde: 1'57—3'12—5'10.
Noche: 7'25.

Las horas se regirán por el meridiano de Madrid.

COMERCIAL

J. MARSANS. ROF.

Representante: JOAQUIN SOCIATS

REUS CALLE SANTA ANA 26 REUS

Interior	64'55	Amortizable	78'25
Exterior	80'72	Francias	21'20
Filipinas	00'00	Cubas 86	94'62
Aduanas	96'25	Cubas 90	78'75
Nortes	23'10	Ext. Paris	61'12
Obligaciones 6 p ^s Francia	97'87		
Obligaciones 3 p ^s id.	53'87		

GIROS

Paris 32'90 Londres 33'55

Movimiento del puerto de Tarragona

ENTRADAS DEL DIA 30

Vapor noruego «Hekla» de 323 ts., de Glasgow en 11 dias, con carbón; lo despachan los Sres. Boada Hermanos.

Vapor español «Cabo Creux» de 997 ts., de Marsella y escalas en 7 dias, con varios efectos, consignados á D. Mariano Peres.

Vapor español «Cifuentes» de 446 ts., de

Barcelona, en 6 horas, con tránsito; lo despachan los Sres. Hijos de Benigno Lopez.

Vapor español «Grao» de 1.010 ts., de Génova y escalas en 7 dias, con efectos; lo despacha D. Antonio Mas.

DESPACHADAS

Vapor «Comercio» para Cette, con vino.
Vapor «Cabo Creux» para Bilbao y escalas, con carga general.

Vapor noruego «Venezia» para Valencia, en lastre.

BOLSÍN DE REUS.

ANTONIO DEMESTRE.—MONTEBOLS, 27

Cotización en Barcelona á las cuatro de la tarde de ayer.

Interior	64'55	Exterior	80'73
Colonial	00'00	Nortes	23'05
Filipinas	93'75	Cubas 86	94'62
Cubas 90	78'62	Aduanas	96'31
Obligaciones 5 p ^s Almansa	81'87		
Idem 3 p ^s Francia	53'98		

PARIS

Exterior 61'31 Nortes 00'00

GIROS

Paris 32'90 Londres 33'55

Se reciben órdenes para operaciones de Bolsa. Descuento de cupones, compra y venta al contado y por cuenta agena valores del Estado y locales de Barcelona; compras de monedas de oro.

Sección religiosa

Santos de hoy.—Santa Bárbara

Santuario de Ntra Sra de Misericordia.— Hoy sábado y los siguientes del corriente mes se cantará la Salve de costumbre á las cuatro de la tarde.

Santos de mañana.—San Sabas.

Recomendaciones

TALONARIOS

PARA LA

LOTERIA DE NAVIDAD

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico.

TELEGRAMAS

Madrid 3.

Dicese que el delegado á que aludia D. Carlos en la carta á que dió lectura el señor Barrio y Mier ha llegado esta mañana á Madrid y es portador de las instrucciones que esperaban los caristas.

El fiscal del Tribunal Supremo, señor Sanchez Roman, prepara una circular al ministerio fiscal, que dicen causará sorpresa por lo democrática y liberal.

Madrid 3

El «New York Herald» publica un concienzudo artículo sobre la autonomia de Cuba, elogiando la nueva politica española, que entiende despejará los horizontes de la Peninsula y de Cuba. Cree el citado periódico que las Cámaras americanas guardarán buenas relaciones con el Gabinete español.

Teatro Fortuny

Gran compañía de ópera y zarzuela española dirigida por el maestro don Francisco Perez Cabrero.

Gran función para hoy, cuarta de abono.— La zarzuela en 4 actos «Los Madgyares» Entrada al paraíso 50 céntimos.

A las 8 media en punto

Imp. Ferrando.—Reus.

CEPAS AMERICANAS

Para tratar, en el mismo huerto, ó en la calle 1.ª del Rosario, número 4.

Huerto de Pablo Abelló
CONTIGUO A LA CARRETERA DE TARRAGONA

ARRELATS muy superiores. Precios ventajosos. Autenticidad garantida.

